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表三 [Q1]  教育局正就微調中學教學語言進行諮詢。作為家長，請問你有幾支持或者反
對呢個「微調方案」？如果 0分代表完全反對，100分代表完全支持，50分代表一半半，
你有幾支持或者反對「微調方案」？ 

 

 
頻數 百分比  

(基數=523) 
0 37 } 7.1 } 
10 – 19 1 }  0.2 }  
20 – 29 5 } 95 1.0 } 18.2 
30 – 39 23 } 4.4 } 
40 – 49 29 } 5.5 } 
50 126 24.1 
51 – 60 34 } 6.5 } 
61 – 70 42 } 8.0 } 
71 – 80 43 } 149 8.2 } 28.5 
81 – 90 8 } 1.5 } 
91 – 99 1 } 0.2 } 
100 21 } 4.0 } 
     
唔清楚微調方案內

容，不能評分 133 25.4 

唔知／難講 20 3.8 
合計  523 100.0 
缺數 1  
   
平均數 53.0   
標準誤差 1.3   
評分人數 370   
   

 
 
表四 [Q2]  你認為你對呢個「微調方案」認識幾多？ 
 

 
頻數 百分比  

(基數=524) 
認識好多 15 2.9 
認識幾多 30 

} 45 
5.7 

} 8.6 

一半半／不多不少 147 28.1 
認識幾少 53 10.1 
認識好少 234 } 287 44.7 } 54.8 

唔知／難講 45 8.6 
合計  524 100.0 
   

 
 
 



香港大學民意研究計劃                            家長對中學教學語言「微調方案」意見調查 
 
 

10 
 
 

 
表五 [Q3]  就你所知，「微調方案」有冇建議取消「中文中學」同埋「英文中學」既劃
分方法？ 
 

頻數 百分比  
(基數=523) 

有建議取消「中中」、「英中」二分法 150 28.7 
冇建議取消「中中」、「英中」二分法 213 40.7 
唔知道／唔清楚 160 30.6 
合計 523 100.0 
缺數 1  

 
 
表六 [Q4]  就你所知，「微調方案」係容許所有定係部份中學開設「彈性班」，自行決定
教學語言？ 
 

頻數 百分比  
(基數=523) 

容許所有中學開設「彈性班」 151 28.9 
容許部份中學開設「彈性班」 265 50.7 
唔知道／唔清楚 107 20.5 
合計 523 100.0 
缺數 1  

 
 
表七 [Q5－問法 A] 有意見認為，學校開設「彈性班」，可以增加教學語言模式多樣化，

應該推行。但又有意見認為，開設「彈性班」會令學校出現英文班、彈性班及中文班三種，

產生不良標籤效應，所以反對推行。你傾向贊成邊種講法？ 
[Q5－問法 B]  有意見認為，開設「彈性班」會令學校出現英文班、彈性班及中文班三

種，產生不良標籤效應，所以反對推行。但又有意見認為，學校開設「彈性班」，可以增

加教學語言模式多樣化，應該推行。你傾向贊成邊種講法？ 
【AB問法由電腦隨機決定；問題是要求被訪者在考慮各種意見後，回答支持抑或反對開
設「彈性班」。】 
 

頻數 百分比  
(基數=523) 

傾向支持開設「彈性班」 339 64.8 
傾向反對開設「彈性班」 137 26.2 
唔知道／唔清楚 47 9.0 
合計 523 100.0 
缺數 1  
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表八 [Q6]  就你所知，如果實施「微調方案」，係所有定係部份成績達標既學生可以就
讀「彈性班」？ 

 
頻數 百分比  

(基數=522) 

所有達標學生可以就讀「彈性班」 222 42.5 
部份達標學生可以就讀「彈性班」 217 41.6 
唔知道／唔清楚 83 15.9 
合計 522 100.0 
缺數 2  

 
 
表九 [Q7A] 你認為以下幾個基礎教育目標之中邊一個最重要？ 【讀出 6項答案，只選
一項】 

 
頻數 百分比  

(基數=523) 

幫助學生在德、智、體、群、美的發展 178 34.0 
培養學生主動學習 135 25.8 
提高思考分析能力 95 18.2 
   
提升英語能力 52 9.9 
培養學生創新思考 41 7.8 
鼓勵學生追求卓越成就 14 2.7 
   
其他 (見表十) 5 1.0 
唔知／難講 3 0.6 
合計 523 100.0 
缺數 1  

 
 
表十 [Q7A] 你認為以下幾個基礎教育目標之中邊一個最重要？ [其他答案] 
 頻數 

全部重要 3 
提升中、英語言能力 1 
提高與人溝通的能力 1 
合計 5 
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表十一 [Q8A－問法 A] 你認為母語教學定係英語教學對達到基礎教育目標更加有

效？ [Q8A－問法 B] 你認為英語教學定係母語教學對達到基礎教育目標更加有效？
【AB問法由電腦隨機決定】 
 
 

頻數 百分比  
(基數=524) 

母語教學 187 35.7 
英語教學 243 46.4 
一樣／無分別 77 14.7 
唔知／難講 17 3.2 
合計 524 100.0 

 
 
表十二 [Q9]   我地想再問一次，你有幾支持或者反對呢個「微調中學教學語言方案」？

如果 0分代表完全反對，100分代表完全支持，50分代表一半半，你有幾支持或者反對「微
調方案」？ 

 

 
頻數 百分比  

(基數=523) 
0 33 } 6.3 } 
10 – 19 1 }  0.2 }  
20 – 29 7 } 94 1.3 } 18.0 
30 – 39 25 } 4.8 } 
40 – 49 28 } 5.4 } 
50 169 32.3 
51 – 60 61 } 11.7 } 
61 – 70 56 } 10.7 } 
71 – 80 57 } 212 10.9 } 40.5 
81 – 90 13 } 2.5 } 
91 – 99 1 } 0.2 } 
100 24 } 4.6 } 
     
唔清楚微調方案內

容，不能評分 37 7.1 

唔知／難講 11 2.1 
合計  523 100.0 
缺數 1  
   
平均數 55.1   
標準誤差 1.1   
評分人數 475   
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表十三 
[Q10－問法 A] 有意見認為，「微調方案」應該盡快推行。但又有意見認為，「微調方案」

應該等到 3-3-4學制全面落實，即幾年之後至推行。你傾向贊成邊種講法？ 
[Q10－問法 B] 有意見認為，「微調方案」應該等到 3-3-4學制全面落實，即幾年之後至
推行。但又有意見認為，「微調方案」應該盡快推行。你傾向贊成邊種講法？ 
【AB問法由電腦隨機決定】 
 
 

頻數 百分比  
(基數=520) 

傾向贊成盡快推行「微調方案」 243 46.7 
傾向贊成幾年之後至推行「微調方案」 225 43.3 
唔知道／唔清楚 52 10.0 
合計 520 100.0 
缺數 4  

 
 


